

## 宁波交出群众路线教育实践活动成绩单

## 49万余名党员经历党性“大考”

商报讯(记者 张昊)一次次涤荡心灵的深入学习,一遍遍触及灵魂的思想洗礼,一回回躬身基层的主动纳谏,一个个立行立改的生动实践……从2013年7月启动至今今年10月基本结束的党的群众路线教育实践活动,犹如一股“为民务实清廉”的清风,吹来了焕然一新的干部作风和务实高效的为民行动。宁波市7499名县处级以上领导干部、3.14万个基层党组织、49.4万名党员投身这场触及思想和灵魂的党性“大考”,交出了一份群众满意的作风建设成绩单。

市委党的群众路线教育实践活动领导小组办公室负责人表示,市委把组织开展好教育实践活动作为头等大事来抓,省委常委、市委书记刘奇亲临一线、靠前指挥,多次开

展走亲连心活动、召开县(市)区委书记活动汇报会、到联系点讲党课、召开督导工作座谈会、指导联系点专题民主生活会、开展明查暗访。市委副书记、市长卢子跃把推进活动与中心工作结合起来,利用各种会议对开展教育实践活动提出要求,并多次深入基层一线夜访干部群众,同他们拉家常、话发展。26名党员市级领导干部自觉践行,自觉到基层联系点走访慰问、上党课、参加专题民主生活会,检查指导和推动各地的教育实践活动。

这次教育实践活动是“四风”顽疾的有力整治,广大党员干部普遍经受了一次全方位的作风体检。据统计,教育实践活动中领导干部个人查摆出问题1.2万个。今年以来,全市“三公”经费支出同比下降

36.4%,党政人员因公临时出国(境)批次和人次同比分别减少27%和24%,削减各类会议、文件、简报、评比表彰25%、19%、36%、33%,取消下放行政审批事项2109项,清理清退公务用车384辆,减少收费、罚款项目621项,调整清理办公用房25.3万平方米,停建楼堂馆所4个,面积2.86万平方米。中央八项规定发布以来,全市查处违反八项规定精神问题758件,处理484人,发挥了警示和震慑作用。

据悉,教育实践活动基本结束后,根据中央和省委决策部署,分别把“市委教育实践活动办公室”和“省委赴市县督导组”调整为“市委整改落实办公室”、“省委赴市县整改落实督查组”,继续强化跟踪问效,确保整改工作见成效、出成果。



## 看病没人陪 谁来养老送终 失独老人面临尴尬困境

商报讯(记者 陆麒雯)昨天下午,专注于调研失独家庭群体的市政协委员陈海英和海曙区之江社会工作发展服务中心负责人马洪波一起来到海曙月湖街道,和7个失独家庭面对面。老人们将目前面临的困境一一提出:看病就医不方便,住院没有监护人签字,想去敬老院却没有赡养人签字,低收入失独老人能否纳入社会福利保障体系?陈海英详细记录,准备形成一份提案,计划带到明年的两会上。

刘师傅多年前失去孩子,受不了打击的他得了强迫症,还伴有间歇性老年痴呆。每次看到别的老人看病时,总有子女忙前忙后,他心里就涌起一股酸楚。“如果我们以后年纪大到走不动了,我的兄弟姐妹也不方便了,那怎么办呢?我连住院签字的监护人都没有,总不能找社区吧?”他希望政府部门能明确责任主体,为失独老人养老送终。

“我要是遇到别人问我孩子的情况,我扭头就走。我不想被贴上失独的标签,我们不需要怜悯。”60多岁的黄师傅认为,现在社会上很多世俗的眼光还要引导。他最怕被别人知道了“秘密”,别人不但帮不了他们,反而会戴有色眼镜看他们。

去年底,我市首家失独老人照料院开业,36张床位被一抢而空。几位老人都表示,希望能在生活上、精神上建立专门的平台,让他们互相交流沟通,抱团取暖,彼此照顾,逢年过节不会触景生情。

昨天,在场的几位失独老人还表示同一个担忧:老两口的退休工资都不高,现在身体健康,日子还过得去,可一旦患了重病需要资金时,日子肯定就难过了。虽然有社工和志愿者的帮助照顾以及政府有限的特殊补助,但估计仍旧是杯水车薪。

陈海英表示,去年北京出台了针对失独老人的相关政策。北京户籍60周岁及以上享受“低保”人员、城镇“三无”人员、农村“五保”对象、优抚对象及失独老年人,由北京市财政统一出资投保,每人1份。她希望宁波也能够效仿这一做法,完善社会保障功能,让失独老人没有后顾之忧。

## 2015年“国考”今起报名

## 宁波有115个岗位 近半岗位限应届生

商报讯(记者 苏钧天)2015年“国考”今天开始网络报名,涉及宁波的招录职位有115个,其中54个职位直接在招聘条件中写明“限2015年毕业的应届生”。

## 税务、海事等部门是招聘大户

今年宁波招录的职位依然主要集中在税务局、海事局、出入境检验检疫局和海关等四部门。宁波税务局的职位和招录人数最多,共推出了60个岗位,招聘70人,专业覆盖广泛,如计算机科学、会计学、财政学、工商管理等等。

有些报名者因为检索的原因,可能会忽视下列岗位:上海铁路公安局杭州铁路公安处线路警务区民警一职,主要是在杭州铁路公安处管辖地区的派出所从事线路治安管理工作,涉及宁波的有余姚、奉化两地区。职位上注明了有时要执行夜间巡线,经常加班,适合男性,最低服务期五年(含试用期),单位不提供住宿。

国家统计局浙江调查总队的鄞州调查队

队员一职,招1人,从事农产品抽样调查和住户调查等工作,专业要求统计学、经济学、会计学、国际经济与贸易、工商管理、农林经济管理、农村区域发展、电子商务。

此外,今年宁波出入境检验检疫局有18个职位,招18人,专业要求对口,比如航海技术、轮机管理、船舶与海洋工程。往年比较热门的海关,今年推出12个岗位招50人。

## 近半岗位仅招应届生

记者统计了一下,在涉及我市的115个职位中,54个职位在招聘条件中写明“限2015年毕业的应届生”,集中在税务局和海关。

宁波税务局是“最受欢迎”应届生的部门,针对应届生的职位有45个;宁波海关虽然只推出了一个专门针对应届生的职位——海关一线监管,但这个职位将招16人,而且仅限海关管理专业的学生。

学历方面,在这115个职位中,基本要

求以本科学历为起步,7个职位限定研究生(硕士),还有1个职位要求是博士研究生。

## 流程提醒

一、10月15日8点至24日18点,登录考录专题网站,提交报考申请。

二、10月15日至26日,登录考录专题网站查询是否通过了资格审查。

三、通过资格审查的人员,10月28日8点后登录考录专题网站查询报名序号。

四、11月2日9点至7日16点,在所报考区的考试机构网站进行网上报名确认及缴费。

五、11月24日10点至29日12点,登录所报考区的考试机构网站,下载打印准考证。

六、公共科目笔试的时间为2014年11月30日。具体安排为:9:00-11:00,行政职业能力测验;11月30日14:00-17:00,申论。

具体招考职位信息等,报考人员可登录 <http://bm.scs.gov.cn/2015/> 查询。

## 一对姐弟向商报提供民国时期珍贵实物图片

## 69年前旅沪宁波人的集体婚礼啥场景?

商报讯(记者 毛信意)民国时期的集体婚礼是怎么样的?近日,热心读者童先生给商报打来电话,提供了一张珍藏多年的老照片。他说:“这张照片记录了1945年44对宁波青年在宁波旅沪同乡会馆举行集体婚礼的场景。老照片距今已有69年的时间了,对于研究民国历史和宁波帮历史有一定的价值。”

童先生今年66岁,有一个比他大3岁的姐姐。姐弟俩的爷爷奶奶、外公外婆,都是早年上海谋生的宁波人。1945年,童先生的父母都是20来岁的年轻人,他们参加了当时在宁波旅沪同乡会馆大礼堂举行的第72届集团婚礼(集体婚礼)。

在童先生珍藏的这张老照片上可以看到,主台上挂着写有“同乡集团结婚”的横幅。正中还贴着一个“甬”字,照片上还标注了“宁波旅沪同乡会第七十二届同乡集团结婚典礼”的字样及日期。婚礼上,新郎、新娘的服装是统一的,新娘头戴素色头花,披纱巾,手捧玫瑰花,足穿绣花鞋或皮鞋,手上戴白手套;男女间隔排列。前排两侧有童男童女,手持六角宫灯。

据了解,宁波旅沪同乡会集团结婚始于1935年。按规定,凡年满18岁的男子和年满16岁的女子均可申请参加,申请单上要填写结婚人的详细状况。结婚人在当地需有家长及介绍人,身体健康,无恶疾或精神



69年前,44对宁波人在上海宁波同乡会馆举行集体婚礼照片。(2排左9为童先生父亲)  
记者 刘波 翻拍

病,并不得重婚。举行婚礼前要向社会公布结婚登记人姓名,一星期后由主婚人到社会局在婚书上盖章,并由当时在同乡会中很有威望的人,作为婚礼的主持人。至1945年4月,童先生的父母参加的这一届集体婚礼,已是72届了,可见平均每年都有六七

场在举办。

为什么以简单、经济、庄严为宗旨的集体结婚会在当时深受欢迎呢?童先生说:“这主要体现了当时在上海的宁波人团结、节俭的精神,我认为,这对现在年轻人婚事新办,也有一定的借鉴作用。”

## 商报邀您参观 地铁“神经中枢”

商报讯(记者 张昊 通讯员 徐昭)宁波轨道交通1号线一期的20个车站每天开行240多趟的列车,运行“精确到秒”的地铁都是谁在指挥?周日,商报邀请您走进指挥宁波地铁的“神经中枢”——轨道交通控制中心。这也是控制中心运营以来首次向公众开放。

这次“市民与地铁零距离”参观活动,由商报与市轨道交通集团有限公司联合推出,将首先带领读者参观正在建设的2号线鼓楼站,然后乘1号线到东环南路站,参观轨道交通控制中心。

如果不想错过这次机会的话,赶紧报名吧,因为名额只有30个。

## 报名方式:

一、拨打商报热线电话87270000。

二、加地铁报《D壹时间》的“铁丝网”QQ群(群号397202768),向群管理员“福利君”报名。

三、关注“宁波轨道交通”官方微博,在16日前转发“地铁零距离”活动微博并@三位好友,官方微博将抽取10名幸运网友参加参观活动。这10名幸运网友的名单将于10月17日上午10点前在“宁波轨道交通”官方微博公布。

报名条件:身体健康,年龄在14-70周岁,热爱并关心轨道交通建设。